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12. Sinif (B)

Bitkilerin Yapisi

Biyoloji

1. Tohumlu bitkilerin kisimlari ile ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Bitkiler, toprak (st ve toprak alti organ sistemine sa-
hiptir.

B) Toprak Ustl organ sistemine stirglin sistemi denir.
C) Toprak alti organ sistemine kdk sistemi denir.

D) Kok sistemi topraktan su ve minerallerin alinmasini
saglar.

E) Toprak Ustl organ sistemindeki tim hticreler fotosen-
tez yapar.

2, [.  Primer meristem
[I. Kambiyum

[ll. Parankima

IV. Sklerankima

Bir bitkiye ait yukaridaki doku gesitlerinden hangile-
rinde DNA replikasyonu gergeklesir?

A)lve ll.
D)1, Il ve IV.

B) lll ve IV. C) I, I velll.
E) II, Il ve IV.

3. Meristem ¢egitleri ile ilgili,

[. Bulunduklari yere gdre uc¢ ve yanal meristem ola-
rak ikiye ayrilir.

Il. Kbkenlerine gdre primer ve sekonder meristem
olarak ikiye ayrilir.

[ll. U¢ meristem boyuna, yanal meristem enine buyu-
meyi sagdlar.

IV. Sekonder meristem ve primer meristem tim bitki
turlerinde bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll.
D)1, Il ve IV.

B) Il ve IV. C) 1, Il ve .
E)I, 1l ve IV.
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4. Sekonder meristem igin,

[. Bdlinmez dokularin bélinme &6zelligi kazanmasiy-
la olusur.

II. Butln bitkilerde enine kalinlagsmayi saglar.
[ll. Bitkilerin kdk, gdévde ve yapraklarinda bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz .
D) I ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell.
E) Il ve llI.

o

Parankima icin agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Genellikle canli, ince geperli ve bol sitoplazmali hiic-
relerden olusur.

B) Bitkinin kdk, gévde, yaprak gibi her organinda bulu-
nan doku c¢esitidir.

C) Bitkisel hormonlarin etkisiyle ihtiyag durumunda se-
konder meristeme doénisebilir.

D) Kokten yapraga kadar organik ve inorganik maddele-
rin taginmasini saglar.

E) Yaprakta ve otsu gévde de bulunan 6ziimleme paran-
kimasi fotosentez ile besin Uretir.

6. Kollenkima ve sklerankima doku i¢gin, asagidaki ifa-
delerden hangisi dogru degildir?

A) Kollenkimada kalinlasma, hicre geperlerinde sellloz
ve pektin birikmesiyle gerceklesir.

B) Kollenkima, egilme, bukllme ve garpmaya karsi bitki-
ye mekanik destek saglar.

C) Sklerankima dokusu, hicrelerin sekillerine gore lifler
ve tas hiicreleri (sklereitler) olarak ikiye ayrilir.

D) Kollenkima hiicreleri canli sklerankima hticreleri 6ltddir.

E) Kollenkima ve sklerankima hucreleri farklilagarak ile-
tim demetlerini olusturur.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7.

Bitkilerin Yapisi

I.  Oli hiicrelerden olusur.

II. Organik maddeleri tasir.

[ll. Tagsima sadece kdkten yapraga dogrudur.
IV. Hucre ceperleri yer yer erimistir.

V. Inorganik maddeleri tasir.

Yukarida belirtilen 6zelikleri ksilem ve floem dokusu
icin dogru gosteren segenek hangisidir?

Floem Ksilem
A) Ilvelll I, IVveV
B) Il ve IV [, Il ve V
C) I, Ilve V I ve IV
D) I, Il ve V IIve IV
E) I, IV ve V lve ll

Bitkisel doku ve yapilarla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Mantar doku, mantar kambiyumu tarafindan olusturulur.
B) Otsu bitkilerde koruma iglevini peridermis yapar.

C) Odun borulari kdkten yaprada su ve mineral tagsinma-
sini saglar.

D) Agac kabuklarinda bulunan parankima hucreleri can-
lihklarini kaybederler.

E) Epidermis hucrelerinin farklilagsmasiyla stoma ve hi-
datot olusur.

Epidermis hiicreleri igin,

I. Hucreler arasi bosluk bulundurmayan, tek sirali
hlcrelerden olusur.

II. Hucreleri bluyuk kofullu, az sitoplazmali ve klorop-
lastsizdir.

[ll. K&k, govde, yaprak ve meyvelerin Uzerini 6rten do-
kudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz III.
D) Il ve lIl.

B) I vell. C) lvelll.
E) I, Il ve lll.
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Periderm ile ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi
yanhsgtir?

A) Cok yillik bitkilerin yapraginda bulunur.

B) Hucrelerine biriken slberin, bitkinin su kaybini énler.
C) Bitkiyi sicak, soguk ve mekanik etkilerden korur.

D) Uzerinde gaz alig verigini saglayan lentiseller bulunur.

E) Oli hiicrelerden olusan gok katli dokudur.

. Kok ile ilgili,

I. Bitkiyi topraga baglayarak topraktan su ve mineral
alinmasini saglar.

Il. Kok buyime bolgesini, kaliptra denilen yapi korur.

lll. Kok hicrelerinde klorofil sentezinden sorumlu gen
bulunmadigi icin fotosentez gergeklesmez.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll.
D) Il ve Ill.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.

Asagida kdkte bulunan bélgeler verilmistir.
I. Blyume konisi
II. Olgunlagsma bdlgesi
lll. Uzama bdlgesi
IV. Hlcre bolinme bolgesi

Buna goére verilen bdlgeler k6k ucundan gévde yénii-
ne dogru hangi se¢cenekte dogru siralanmigtir?

A) LI ve IV
B) LIV, Illvell
C) LN IVvell
D) I, IVvell
E) IV, Il vell

Cevap anahtarina ulagmak

o

icin karekodu okutunuz.



